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Instrucoes: Vocé tem 120 minutos para completar esta avaliacdo e sé
podera deixar a sala apds 60 minutos do seu inicio. Existem cinco problemas
valendo um total de dez pontos. Vocé nao pode usar livros, anotacoes, folhas
de rascunho, celulares, calculadoras ou aparelhos similares. Use os espacos
abaixo das questdoes para pequenos rascunhos. Serao concedidos pontos
parciais pelos progressos nas solugoes corretas.

Todas as respostas devem ser colocadas a caneta na coluna II ao
lado das perguntas.
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I. Questées
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II. Respostas a Caneta

—
01 (vale 2,0 pontos). %ﬁivahassisﬁé

i — ~—%5
na foto, entdo podemos afirmar que: ~ w

a) Julia conseguiu cantar bem.

. L
“Um Sonho de Natal”, Julia consegue cantar bem
e L1z ndo sail sorrindo na toto: Liz saiu sorrindo

Resposta: b)

Justificativa:

P=(enr). = v v(enk)

Entao as fungbdes d e g sao iguais;

IV. A proposi¢do ~(~ AvB)—(CA~B) é
equivalente a ~ [(A/\ ~B)A(Bv ~ C)]; (~vav 65‘/(6"9
V. Seja f:A—B uma funcgao tal que para todo
X, % €A, se f(x)=f(x) entdo X #X,. Entdo f

—

VI. R~R , pois f:R—>R, definida por f(x)=e"

é uma bijecao; (\\ o o
jegdo; 1>\ g =0 P L=

é injetiva;

VIIL. Se A é finito e 2023¢ A entdo AU{2023} é
finito e card (Au{2023}) = card (A)@g %

VIII. O conjunto dos nuimeros algébricos %
enumeravel;

IX. Um conjunto X é denso em R se, e somente
se, para quaisquer a,beR com a<b for valido

que X N(ab)=J;

X. Um conjunto X é enumeravel quando é finito
L quando existe uma bijecao f :[K|— X para algum

el

b) Alexandra ndo foi assistir “Um Sonho de ~R o P

Natal”. =

c¢) Julia ndo conseguiu cantar bem.

d) Alexandra foi assistir “Um Sonho de Natal”.

e) Alexandra foi assistir “Um Sonho de Natal” e

Liz saiu sorrindo na foto.

02 (vale 0,2 ponto cada item). Analise cada | Respostas:

sentencas abaixo e classifique em V, se for N

verdadeira, e F se for falsa: L (V)

II. (v )

I. Os conjuntos N e {12,22,32,...} tel{l/a mesma III. (v)

cardinalidade. N PN / Iv. (V)
c \ - Voo ()

II. A-B=ANBS; K VL (F)

ITI. Sejam as fungdes: d:N—{1,2} —>\8i0} onde VIL ( ¢)

d(n) é o numero de diagonais de um poligono de VIIL ( p)

-3 IX.
n lados, e g@—{@ dada por g(n):w. X, : l\:[;

@ Defin - f= N ~§L1l.x’]31,.u1‘

f(~) = %
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03 (vale 2,0 pontos). Mostre, usando o
Principio de Indugdo Matematica, que a
intersec¢ao de dois conjuntos finitos é finita.

Utilize apenas o espaco abaixo para
rascunhos! Nenhuma outra folha de
rascunho é permitida!

Demonstracao: Q{,KN o POPONABD
) Se A e B noa Jratens okes ACBE
firdbo. Primmeinamentie) & A=F ar ©=0
fomer cloromenbe que AOB=F gue ch
wito. for, aro lade, = AEF ¢ BEE
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gt AOB & fimeto. FJupombarer gue Ae
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04 (vale 2,0 pontos). Sejam X,y,z e w elementos

de um corpo ordenado K, onde y e w sao

diferentes de =zero. Escolha duas entre as

proposicoes abaixo e faca suas demonstracoes:

X

a) —+
y

Z_XW+Hy-Z
W y-w
b) X<y e y<z = x<z.

@<-y=0<:>x:00uy:0.

Utilize apenas o espaco abaixo para

rascunhos! Nenhuma outra folha de
rascunho é permitida!

=0 ¢ 440 S1y=0

(&) =0 v Y=0 = [mbo e 4y=0 > =0

vouts 1=0 ¢ y=0 Sy =0.

0
(—::p) Suspomha w%ﬁ o. Mnevoome mey
" o i Qe O y=0.

’\fez‘qfvmi
y= Yy = (fxf‘»b),uy
SERATY
Ke oV o
Loge, 1,-:(: o y=0.

Demonstracao (p.):

rr T
y W

(1

vy e—}.w"

W

'L-\{EH sré,uo"l- 1
- ’L.lff(‘“—"w) t }J‘JH-L”}'»-‘?\
. 1"0{4.\“4).“] b ?(UJ’\‘{\—)W

%-(Ukrm)’»_w + 3, (U}.w)’h},

i

tow () g ()
ot . (%‘WSL = vr}(_ww]'\.
_ (x.w = Y- fy) (_Lg,‘w)d

LW+ gy
Y-w

\)

Demonstracéo ({;):

1<y o y<g = Yo, §y 6F
= (g-prly-n ef
> Zrlyry)-x €f
> z+0rtmy 6
> g of
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05 (vale 2,0 pontos). Considere que +/2 ¢ Q e use | Demonstragao (a): Se/,o» mne i) e VA e,

este fato para mostrar que: S o Ardo o et
t M
a) Se neN entao —Ze]I. kb danenn e EaY P,Q(E,li\J Kol ane

b) Dado um nimero real a>0, entdo existe um 7 79:’
MM a r\,o@_, Mrr‘*\vv ﬂo"‘k"%d%’o‘:

numero irracional b tal que O<b<a.

Utilize apenas o espaco abaixo para
rascunhos! Nenhuma outra folha de
rascunho é permitida!

Demonstracgio (b): Se el Lol gue
ko proyriedads anguaemedio
wm.&w Wiy wn me il kol g

m>%.5~\o g, 0\;>%,Nr\}{‘0ﬂm

do-¢ A= a,wwa_%eﬂrm%
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